

حصہ اولیٰ نمبر ۱۳۱۱

مجلس خدامہ الہند کراچی کا دفتر نمبر ۱۳۱۱

المصباح

بدھ

۳ صفحہ المظفر ۱۳۴۲ھ

ایڈیٹر: عبد القادر جی۔ اے

بلغ یوزنیو کم موی محمد عیدنا انصاری اچی پیر گے

کراچی ۱۳ اکتوبر۔ مبلغ یوزنیو کم موی محمد عید صاحب انصاری جو ب مشرقی ایشیا کے متعدد ممالک میں سات سال تک فریضہ تبلیغ ادا کرنے کے بعد کل شام یوزنیو سے کراچی پہنچ گئے۔ بندہ گاہ پر آپ کے عزیزوں کے علاوہ صاحب شیخ خلیل الرحمن صاحب سیکرٹری مہانت جماعت احمدیہ کراچی اور علم المصلح کے بعض ارکان نے آپ کا خیر مقدم کیا۔ آپ یوزنیو سے ۱۳ اکتوبر کو روانہ ہوئے تھے ۱۴ اکتوبر کو آپ سنگاپور پہنچے۔ جہاں سترہ روز قیام کرنے کے بعد آپ ۱۶ اکتوبر کو کولمبو روانہ ہوئے۔ نامی جہاز کے ذریعہ کراچی روانہ ہوئے۔

آپ ۳ دسمبر کو تبلیغ حق کے سلسلہ میں قادیان سے روانہ ہوئے تھے۔ ارمیرہ میں آپ کو سنگاپور سے روانہ ہونے پر فریضہ تبلیغ ادا کرنے کی سعادت نصیب ہوئی۔ آپ کراچی میں تین روز قیام کرنے کے بعد یوزنیو سے تشریف لے جائیں گے۔

جلد ۱۲۱ اخراہ ۱۳۱۲ - ۱۳ اکتوبر ۱۹۵۳ء نمبر ۱۶۷

امریکی فوج یونان میں ہوائی اڈے استعمال کر سکتی گی

واشنگٹن ۱۳ اکتوبر۔ کل اتھارٹی امریکی اور یونان کے درمیان ایک معاہدے پر دستخط ہوئے۔ جس کی رو سے امریکی فوجی اڈوں کے درمیان انتظامات کے تحت یونان میں بیس بنوائے اور بحری اڈے استعمال کر سکتے گا۔ معاہدے میں ان اڈوں کی تعداد کے متعلق وضاحت نہیں کی گئی ہے۔

عرب لیگ کے سیکرٹری جنرل کا عہدہ سبب ہیں

قاہرہ ۱۳ اکتوبر۔ عرب لیگ کے سیکرٹری جنرل مشرف احمد اللہ کی جہاں ڈراٹھوکی کا بیس کے ممبران سے گفت و شنید کرنے کے لئے یونان روانہ ہو رہے ہیں۔ انہوں نے کل ایک بیان میں بتایا کہ اس دورہ اسپین کے مقصد سے ہے۔ عرب لیگ اور اسپین کے درمیان اقتصادی اور ثقافتی تعلقات کو اور زیادہ مضبوط بنایا جائے گا۔

ابراہیم فرخ کی سزائے قید میں کمی

قاہرہ ۱۳ اکتوبر۔ کل مصر کے انقلابی عدالت نے وند کا بیس کے سابق وزیر ابراہیم فرخ کی سزائے قید کم کر کے پندرہ سال کر دی۔ اس عدالت نے پہلے قید باسقت کی سزا دی تھی۔

پنجاب اسمبلی کا اجلاس ملتوی کر دیا گیا

لاہور ۱۳ اکتوبر۔ پنجاب اسمبلی کا سویم نوٹوں کا اجلاس جو اس ماہ کے ۲۹ تا ۳۰ تاریخ سے شروع ہونے والا تھا اجلاس دستور ساز کے سلسلہ اجلاس کی وجہ سے ۲۰ نومبر تک ملتوی کر دیا گیا ہے۔

کوئٹہ کی مینوٹوں کی مشاوری کمیٹی کا اجلاس

کوئٹہ ۱۳ اکتوبر۔ پنجاب ہائیڈرو پاور کمیٹی کی مشاوری کمیٹی کے اجلاس کا افتتاح کیا گیا۔ اس اجلاس کے مقررین نے تقریریں کیں۔ پاکستانی وفد کی قیادت چوہدری محمد علی وزیر خزانہ کر رہے ہیں۔

اٹلی نے مجوزہ چار طاقتی کانفرنس میں شرکت میں شرط طوطی منظور کر لی

یوگوسلاویہ کی طرف سے اٹلی کے خلاف اقوام متحدہ سے احتجاج

روم ۱۳ اکتوبر۔ معلوم ہوا ہے کہ یوگوسلاویہ نے فرانس کے متعلق چار طاقتی کانفرنس کی کانفرنس کرنے کی جو تجویز پیش کی ہے۔ اٹلی نے اس میں شرکت ہونے پر رضامندی ظاہر کی ہے۔ لیکن اس شرط پر کہ فرانس کے اے ڈی اے کو اٹلی کے حوالے کرنے کی اینگلو امریکی تجویز اس کانفرنس میں زیر بحث نہ لائی جائے۔

یوگوسلاویہ برطانیہ اور امریکہ کے ساتھ براہ راست گفت و شنید کی درخواست پیش کر دی

ٹریٹ کے متعلق برطانیہ اور امریکہ کے حالیہ فیصلے کے خلاف روس کا احتجاج

بلغراد ۱۳ اکتوبر۔ یوگوسلاویہ نے ٹریٹ کے مستقبل کے بارے میں برطانیہ اور امریکہ کے ساتھ براہ راست گفت و شنید کی تجویز پیش کی ہے۔ نیز کہا ہے کہ اس گفت و شنید میں اٹلی کو بھی شمولیت کی جائے۔ اس تجویز کے بارے میں اٹلی نے طاقتی کانفرنس کے رد عمل کا علم نہیں ہو سکا۔

امریکی نے شمالی کوریا کی تجویز منظور کر لی

یونان ۱۳ اکتوبر۔ شمالی کوریا نے تجویز پیش کی تھی کہ سیاسی کانفرنس سے قبل چین میں جویم میں فرانس کے نمائندوں کی ایک ابتدائی کانفرنس منعقد کی جائے۔ امریکہ نے یہ تجویز منظور کر لی۔ چنانچہ عشرت سب امریکہ کا ایک نمائندہ چین بخوم میں شمالی کوریا کے نمائندے سے بات چیت کر کے سیاسی کانفرنس کے انعقاد کی تاریخ اور مقام کے بارے میں ان کی رائے معلوم کر گئے۔ نیز یہ امر بھی روبرو کر دیا گیا۔ کہ سیاسی کانفرنس میں کون کون شریک ہوں۔ جن ۱۶ ملکوں نے کوریا کی جنگ میں حصہ لیا تھا۔ ان کے نمائندوں کا کل ایک اجلاس ہوا۔ جس میں امریکہ کو اس ضمن کے لئے ایک نمائندہ بھیجنا کا اہتمام کر دیا گیا۔

ڈانڈنڈی صحافیوں کی آمد

کراچی ۱۳ اکتوبر۔ ڈانڈنڈی کے دو ایڈیٹرز پاکستان کے چار روزہ دورے پر کل میں پہنچے۔ ان کے نام ہیں۔ مسٹر کوئی عزیز ایڈیٹر اور ایڈیٹر اور مسٹر محمد رمضان ایڈیٹر۔ دو نام "بینارنگی" وہ صحفیان اور کوئی صحافی ہیں۔ ان کے ساتھ جانور گے۔

معلوم ہوا ہے کہ برطانیہ اور امریکہ مجوزہ چار طاقتی کانفرنس کے حق میں ہیں۔ البتہ انہوں نے پھر اپنے اس فیصلے کا اعلان کیا ہے کہ فرانس کے اے ڈی اے کو بہر حال اٹلی کے حوالے کر دیا جائے گا۔

ادھر یوگوسلاویہ نے سولہ الفاظ پر مشتمل ایک احتجاجی مراسلہ اقوام متحدہ کو بھیجا ہے۔ جس میں اٹلی پر یہ الزام لگایا گیا ہے۔ کہ وہ یوگوسلاویہ کی درخواستوں پر توجہ نہ دے گا۔ اور اس کی حرکات امن کے لئے ایک خطرہ ہے۔

مجلس دستور ساز میں بنیادی اصولوں پر بحث

کراچی ۱۳ اکتوبر۔ تاج مجلس دستور ساز نے تین دن کے وقفے کے بعد بنیادی اصولوں کی رپورٹ پر غور کرنا شروع کیا۔ مسلم لیگ پارٹی کے متعدد ممبروں نے بحث میں حصہ لیا۔ اور مختلف تجاویز پیش کیں۔ مسٹر احمد جعفر نے تقریر کرتے ہوئے کہا۔ دستور کو جائیدادوں کے مسئلہ کوئی حل دلوانا ہی پیش نہیں کیا گیا۔ حالانکہ لاکھوں مہاجرین کا مفاد اس مسئلے والی ہے۔ آپ نے ہر گز اور منگولوں کی ریاستوں کا ذکر کرتے ہوئے کہا۔ ان ریاستوں کی پاکستان میں شمولیت قانونی حیثیت رکھتی ہے۔ اس لئے دستور میں ان کا ذکر کرنا بھی ضروری تھا۔ لیکن ایسی نظر انداز کر دیا گیا ہے۔

مفتی الدین احمد نے اپنی تقریر میں مسابقتی مسئلے سے متعلق بنیادی طور پر حکومت میں اسلامی دستور کی بنیاد نہیں ہے تاریخ میں کسی ایسی مثالیں موجود ہیں۔ کہ وہ ہم نے بہت راست حکومت میں حصہ لیا۔

روزنامہ المصلح کراچی

مورخہ ۱۳ جنوری ۱۹۳۳ء

"طلوع اسلام" کا تبصرہ

ماہنامہ "طلوع اسلام" کراچی سے شائع ہوتا ہے۔ اور اس کا تعلق اس گروہ سے ہے جو اعدائے نبویؐ کو اسلام میں کسی طرح کا مقام دینے کے روادار ہیں اور جن کا اخبار حدیث مباحثہ، انتہائی عمدہ ڈنک پونج چکا ہے۔ اور جو خیال خود یہ سمجھتے ہیں کہ وہ قرآن کریمؐ کو اسکے نزول کے تمام میں منظر اور آج تک کے آنے والے علمائے حق کی تصدیق، فہم و تقییم سے یا نکلے الگ کر کے سمجھنا چاہیں۔

ہم یہاں ان کے اس اٹوٹھے تصور کے متعلق کچھ سمجھنا نہیں چاہتے۔ بلکہ ان کے ترجمان مذکورہ بالا ماہنامہ "طلوع اسلام" کے اکثر سٹاٹسٹوں کے شمارہ میں جو "فقہ شطرنج" کے زیر عنوان چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کے ایک طویل مضمون کے متعلق جو چوہدری صاحب نے اپنے ایک عزیز کے نام دستا ہونی لکھا تھا ایک تبصرہ شائع ہوا ہے۔ صرف اس تبصرہ کا طائرانہ نظر سے جائزہ لینا چاہتے ہیں۔ اور یہ دکھانا چاہتے ہیں کہ بن لوگ حق کے دشمنانہ چہرہ کو کسی طرح اپنے موٹھائی دلائل کے گرد و پیارسے ڈھانپ دینے کی کوشش کر رہے ہیں۔

ذیل میں ہم تبصرہ مذکورہ بالا سے ایک طویل اقبالیہ منجانب نقل کرتے ہیں۔ تاکہ تبصرہ کا انداز معلوم ہو جائے۔ اور پھر انشاء اللہ تم طلوع اسلام کے اس شمارہ سے اہم کے الفاظ میں اتنی جید امتزاج کا جواب عرض کریں گے۔ جو چوہدری صاحب کے علم و عقل و فکر و نظر پر ان کی طرف سے نہایت حیرت سے فرمایا گیا ہے۔ تبصرہ نوے فرسٹے ہیں۔

"یہ خیال اکثر دہرایا جاتا ہے اور ہم سے بھی اس کے متعلق اکثر پوچھا جاتا ہے کہ احمدی (میراثی) جماعت میں ایسا کیسے ہو سکتا ہے لوگ موجود ہیں۔ اگر سلسلہ ایسا ہی خرافات اسلام اور باطل پرستی ہے۔ تو اس قدر تسلیم یا قنہ اور سمجھ اور لوگ اس میں کیوں تل ہل ہے؟ اس تعلیم یافتہ جھوٹا طبقہ میں چوہدری محمد ظفر اللہ خان کا نام خصوصیت سے لیا جاتا ہے۔ اور کہا جاتا ہے کہ کیا چوہدری صاحب جیسے بین الاقوامی شہرت رکھنے والے انسان کی سمجھ میں یہ بات نہیں آ سکتی کہ "آجرت" باطل کا مسلک ہے؟

اس سوال کا ایک جواب تو بالکل صاف ہے کہ اگر کسی کے تعلیم یافتہ اور سمجھدار ہونے سے یہ لازم آتا ہے کہ وہ مذہب کے عقائد کو بھی پرکھ سکے۔ اور کسی کی بین الاقوامی شہرت اس کی صفات پر مشتمل ہے۔ کہ وہ حق و باطل میں تمیز کر سکے تو جہانگاہ مذہبی کو کبھی ہندو دھرم جیسے فرمودہ مذہب کا پیرو نہیں ہونا چاہیے تھا۔ اور نہ بت جو اسرائیل ہر دو کو بھی خدا کا منکر نہیں ہونا چاہیے۔ اس سے بھی آگے بڑھنے کو چاہیے تو کبھی بیساریت جیسے اوہام پرست مذہب کا پیرو اور انسان کو کھلا ہوا محمد نہیں ہونا چاہیے تھا۔ ان سب کو اسلام کا پیرو ہونا چاہیے تھا کہا جا سکتا ہے کہ انہیں اسلام کے مطالعہ کا موقع نہیں ملا۔ اس لئے اسے قبول نہیں کر سکے۔ لیکن ان ہزارہ مستشرقین کے متعلق آپ کی ہمیں گے چیزوں نے اپنی ساری عمر اسلام کے مطالعہ میں صرف کر دی۔ اور غیر مسلم بنے اور غیر مسلم ہی رہے۔ اسلام کو بھی سمجھو گئے۔ اس بات کو سمجھنے کے لئے کوئی اخطا طوں کی عقل کی ضرورت ہے کہ گائے ایک جانور ہے یا بی جانور اور جیسا جانور اور پتھر کی صورتی خود انسان کی بنیادی ہوتی ہے یا جانور کے مقدرت ہوتی ہوتی ہے۔ لیکن گاندھی جیسے بین الاقوامی شہرت کے سمجھدار لیڈر اور رادھا کرشنن جیسے بین الاقوامی شہرت کے فلسفہ گائے اور مورچوں کی پرستش کرتے تھے اور گوشت چلے جاتے ہیں۔ درا سوچئے کہ ان کا علم اور ان کی عقل جو دوسرے شیوں میں انہیں ایسی ذہنی یا نیک باطنی سمجھ دیتے ہیں۔ انہیں اتنی ہی بات بھی نہیں بتا سکتے کہ انسان کو جانوروں اور پتھروں کی صورتوں کے سامنے نہیں جھکن چاہیے۔ جو ہذا یہ تو کوئی دلیل نہیں کہ خالص شخص تعلیم یافتہ ہے اور بین الاقوامی شہرت کا مالک۔ اس لئے وہ جس مذہب و مسلک کا پیرو ہے اسے ہی لازماً سچا ہونا چاہیے۔ کوئی شخص تعلیم یافتہ ہو یا غیر تعلیم یافتہ۔ بین الاقوامی شہرت کا حامل ہو یا معمول الحال۔ دیکھنے کی بات یہ ہونگی کہ جو کچھ وہ مانا اور دیکھا ہے۔ اس کے پاس اس کی دلیل اور سند کیا ہے۔

اگر اس کی دلیل محکم اور اس کی سند معتبر ہے۔ تو اس کا دعویٰ اور مسلک پر حق و خواہہ معمول الحال اور غیر تعلیم یافتہ ہی کیوں نہ ہو) لیکن اگر اس کی دلیل کمزور اور سند غیر معتبر ہے تو اس کا دعویٰ باطل اور مسلک گمراہ ہے (خدا وہ کت ہے تعلیم یافتہ اور بین الاقوامی شہرت کا مالک کیوں نہ ہو۔

جب ہم سے چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کے متعلق خصوصیت سے پوچھا جاتا۔ تو ہم جواب میں کہتے کہ خود یہ حقیقت کہ چوہدری صاحب "استدلال" جیسے کمزور مسلک کے پیرو ہیں۔ اس بات کی کھلی ہوئی دلیل ہے کہ قرآن کے متعلق ان کا علم بھی زیادہ سے زیادہ (ویسا اور اتنا ہی ہے۔ جیسا اور جتنا علم خود میرزا صاحب کا تھا۔"

جہاں تک آپ کے اس معمولی کا تعلق ہے کہ کسی شخص کا تعلیم یافتہ ہونا اور بین الاقوامی شہرت کا مالک ہونا اس بات کی دلیل نہیں کہ اس کا عقیدہ بھی صحیح ہے۔ ہم تبصرہ نوے سے سو فیصد ہی متفق ہیں۔ اور ان کے دلائل کو بھی تسلیم کرتے ہیں۔ مگر تاہن تبصرہ نگار صاحب نے اپنے استدلال کے آخری حصہ میں جو انداز بیان اختیار کیا ہے۔ وہ نہایت سوجانہ ہونے کے علاوہ ایک ایسے مفروضہ پر ہے۔ جس کو سوائے فقرہ بازی کی ایک قسم کے اور کچھ نام نہیں دیا جا سکتا۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مشن کا پورے طور پر جائزہ لینے کے بغیر سمجھنے ہی معذور کے تحت علم کے متعلق غیر ذمہ دارانہ آجڑا رائے کو دینا کسی محقق کا کام نہیں ہو سکتا۔ یہ ان لوگوں کا کام ہے جو بغیر دلیل کے محض کسی پر کچھ اچھا لینے کے لئے فقرہ بازی کی بناہ لیا کرتے ہیں۔ اور ناظرین کے ذماغوں میں تحقیق سے پہلے ہی جاننا نہ ذہن پرورش کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔

چنانچہ تبصرہ نگار صاحب چوہدری صاحب کے تحت پر تبصرہ کی ابتدا ان الفاظ میں فرماتے ہیں:-

"یہ پینڈٹ ایک خط پیش ہے جسے چوہدری صاحب نے (۱۹۳۲ء) میں اپنے کسی عزیز کے نام لکھا تھا۔ اس کا بیشتر حصہ اسلام کی عمومی تعلیم سے متعلق ہے۔ اور اس حدیث کے متعلق جس قدر جتنی مقامات پر سرسری سا ذکر آ گیا ہے۔ جہاں تک اسلام کی عمومی تعلیم کا تعلق ہے اس میں نہ کوئی کوتاہی ہے نہ گہرائی دہی مولویانہ اسلام جیسے عام طور پر مٹھول میں دہرایا جاتا ہے۔ مثلاً اللہ تعالیٰ مالک الیوم الدیوم ہے۔ جو ہم پر چاہے تو حساب سزا دے اور چاہے تو بخش دے۔ وہ یا بند نہیں کہ جرم کی سزا سزا دے یا پوری سزا دے؟ (۲۵)

وہ اپنے زمانہ دار اور سکین اور فرقہ بندیوں کے ساتھ بڑھ چڑھ کر سلوک کر رہے (صفا) وغیرہ وغیرہ اس کی وجہ یہ ہے کہ کوئی شخص (اور کوئی گروہ) علم و عقل اور فکر و نظر میں اس شخص سے اونچا نہیں جا سکتا۔ جیسے اس نے اپنا نہیں پیشوا تسلیم کر لیا ہو۔ اس کے نزدیک اس سے اونچا جانا تو ایک طرف اس کے ہمدوش چلنے کا تصور بھی اسے مہرہ اور لازہ دنگ بنا دیتا ہے۔ حق کے لادراک عقائد و ایک طرف وہ اسلوب نگارش اور انداز بیان میں بھی اپنے پیشوا سے بہتر ہونے کا تصور نہیں کر سکتا اور وجہ یہ ہے کہ میراثی لٹریچر میں جن ذوق اور لطافت خیال کا نشانہ تک نظر نہیں آئے گا۔ حق کے شکر کے انتخاب میں بھی ان کا معیار مرزا صاحب کے ذوق اور معیار سے بلند نہیں ہوگا۔ چنانچہ خود چوہدری صاحب بھی اپنے خط میں لکھتے ہیں کوئی فقرہ نقل کرتے ہیں تو اس قسم کا کہ

عادت ذکر بھی ڈالو کہ یہ ممکن ہی نہیں دل میں پیش صنم لب پہ لگے تاہم نہ ہو"

ابتدا ہی میں تبصرہ نگار صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے علم و عقل اور فکر و نظر کے متعلق بلا دلیل مفروضہ کی بنا پر جو بیسباد عمارت تعمیر کی ہے۔ اس کا مطلب سوائے اس کے کچھ نہیں ہے کہ تار میں نہ شروع ہی میں حضور اقدسؐ اور چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کے عقائد پر اجماع کیا جائے۔ تاکہ اس ساڑھا راجول میں بعد میں جو ربط و باند بنا جائے۔ اس کو قارئین فوراً تسلیم کرتے چلے جائیں۔

قطع نظر اس سے آپ نے چوہدری صاحب کے انداز تحریر پر جو اعتراض کیلئے وہ اتنا بولدا ہے کہ خود "طلوع اسلام" نے ایک دوسری جگہ اس کی خود تر دید فرمائی ہے۔ جو اہم تاثرین کے سامنے پیش کر رہے۔

تبصرہ نگار نے جس مخالفت میں اس بات کو بھی بالکل نظر انداز کر دیا ہے کہ چوہدری صاحب نے یہ بحث ایک عزیز کو دین کی ابتدائی تعلیم کے سبب نہایت سادہ عمارت میں لکھا ہے۔ اور تبصرہ نگار کی طرح اسلوب نگارش اور انداز بیان کی تعلیم کے اظہار کے لئے نہیں لکھا۔ اور پھر انہوں نے اس بات کو بھی فراموش کر دیا ہے کہ دین کی باطنی مشاعرے کی (باقی صفحہ ۱)

اعلیٰ درجے کا معیار تنظیم

اور یہ وہ حقیقت ہے کہ جس سے انکار حال دیکھ کر عیسائی مورخوں کو اقبال کرنا پڑا۔ حضرت موسیٰ علیہ السلام کے ہم عصر یوشیہ وہ لوگ تھے۔ جو موسیٰ علیہ السلام کو دشمنوں کے مقابلہ کے وقت کہنے لگے:-

قالوا یا موسیٰ امان من خدا خلعا ابداً ماداموا شیفا فاذھب انت وریبتک خفا فلانما ظہرنا فاعدون (ماخذ رکوع ۴)

انہوں نے کہا۔ اے موسیٰ ہم تم سے اس میں داخل نہ ہوں گے۔ جب تک اس میں وہ رہتے ہیں اور قوم جبارین) ہیں تو ادرتیرا یاب جاہلوں کے اور تم دونوں لڑو۔ تم تو نہیں جانتے۔ اس نا فریبی کا نتیجہ یہ ہوا۔ کہ وہ تنظیم ٹوٹ گئی۔ جس نے فرعون جیسے جابر بادشاہ سے ہی اسرائیل کی ارب سے پہلے سب ہی ذلیل تھی حالت میں ان کو نجات دلا دی تھی۔ اور تمام صعوبات سفر طے کر کے ان کو بیت المقدس کے قریب پہنچایا گیا تھا۔ اور حضرت موسیٰ علیہ السلام نے ان سے اپنی علیحدگی کی دعا کی۔ اور اسی میدان (دوڑ سینا) میں وفات پائی۔ چالیس سال ہی اسرائیل بناہ وختہ حال رہے۔ اور پھر ایک نبی کی ذریعہ عہد اطاعت استوار کیا۔ اور منزل مقصود کو پہنچے۔ اسی طرح عیسیٰ علیہ السلام کی قوم کے کارنامے انہیں بتاتے ہیں۔ پطرس جیسے جاہل ساتھی نے دشمنوں کے زعم میں حضرت مسیح کی رافتہ تہوڑی شہنشاہت سے ہی انکار کر دیا۔ اسی طرح ہوندا کرکری نے چند ہیوں کی خاطر بھری کر کے آپ کو گرفتار کر دیا۔ حالانکہ اول کے تن میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی طرف جنت کی کنجیاں اس کے ہاتھ میں دینے کا قول انجیل نے منسوب کیا ہے۔ اور دوسرے کو دنیا کے فریادوں کی کنجیاں ہی

صحیحہ کی روح اطاعت
لین رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اپنے صحابہ رضی عنہم سے انصاف سے صرف دعوت شریکی حفاظت کا عہد کیا تھا۔ لیکن جب بدر کے جنگ کے لئے مدینہ سے باہر جانا پڑا۔ تو انصار نے جو روح اطاعت دکھائی ہے۔ وہ یہ تھی کہ مسجد ابن عباس سے سنیانہ انصار کھڑے ہو کر وہیں گیا۔ کہ یا رسول اللہ ہم نے آپ کے ذریعہ خدا کو پایا۔ اور آپ پر سارا ایمان ہے۔ کراہت رسول اللہ نہیں۔ ہم موسیٰ علیہ السلام کی طرح بافرمان نہیں ہیں بلکہ وہی آپ پر ہی ہے جو ادرتیرا یوشیہ کی جگہ ہم پر ہے آپ کے سوا تو نہیں ہے۔ آپ کے داہنے ہاتھ میں اور آپ کے بائیں ہاتھ میں۔ آگے لڑنے کے اور پیچھے لڑنے کے جس قدر روح اطاعت کسی نبی کی قوم میں مستحکم استوار ہوتی ہے۔ اس قدر زیادہ تنظیم اعلیٰ درجے کا ہوتی ہے۔ اور اس قدر زیادہ بخیر

تاریخ عالم کا چون علم ترقی کرنا جاتا ہے۔ دنیا کو بے شک رکھے۔ کوئی قوم سراج ترقی نہیں پاسکتی۔ جب تک کہ وہ ایسے لہروں کی تنظیم نہیں کر لیتی۔ تنظیم کا سلسلہ اور اسکی خواہش اور اس کی ضرورت ہر زمانہ میں رہی۔ اور ہر زمانہ اس سے فائدہ اٹھایا۔ دنیا کا ابتدا میں آسمانی قوانین پر ہی دارو مدار حکومت تھا۔ اور وہ قوانین انہی علیہم السلام کے ذریعہ سکھایا جاتے تھے۔

اعلیٰ درجے کا معیار تنظیم
یہ ایک کام جو ایک فائدہ لگانے نہیں کے ذریعہ سے انسان کو سکھایا۔ وہ تو جبریر قائم کرنے کے بعد سے اعلیٰ درجے کا معیار تنظیم سے اللہ تعالیٰ کی سنتی توحید کا ہے۔ اور جو اعلیٰ تنظیم کسی نبی کے گروہ میں ملتی ہے۔ وہ حیوی حکومتوں اور ذہنی تنظیموں کے کارناموں میں نظر نہیں آتی۔ انہی کی پیدا کردہ تنظیم کے متعلق انہی علیہم السلام کی پیدا کردہ تنظیم کا بلند پایہ نمونہ ہوتا ہے؟ صرف اس لئے کہ وہ انسان کے غوب کو ایمان باللہ کے ذریعہ تقدسیت کے ہر رنگ سے پاک کر دیتے ہیں۔ اور خدا کی محبت انہیں ان کی عہدوں کا سبب بنتی ہے پر عہدا دین ہے۔ اس لئے وہ آپس میں ایک دوسرے کو اس قدر عزیز رکھتے ہیں۔ کہ ایک دوسرے کی خاطر ہر قسم کی قربانی کرنے کو تیار ہو جاتے ہیں۔ اور نیکیوں کی ایک دوسرے سے شفقت کرنے میں بڑے جلیل مرتبے میں ہیں۔ پس چونکہ ان کے غوب میں مومنانے ایک ہی مقصد کے لئے ہی فریبت کو دنیا میں ہر جگہ پہنچا کر اللہ تعالیٰ کی ذمہ داری قائم کرنے کے دوسرے مقصد میں ہوتا ہے۔ اس لئے ان کے دل شقائق و لغات سے نا آشنا ہو جاتے ہیں۔ اور اس لئے جو کوئی بھی ان پر محکوم مقرر ہوتا ہے۔ اس کی کامل اطاعت کر کے بیعت کے کھڑی کا ظاہری نمونہ دکھاتے ہیں۔ اور محبت الہی کے سبب سے ان کے دل میں ایک ہی موج عشق اور ایک ہی برقی لہر ہوتی ہے اس لئے وہ نظرت الہی کا کامل عقین رکھتے ہیں وہ سماں اور روحانی طاقت ہوتے ہیں۔ کہ جس کے کہنے دنیا کی تاریخ کے صفحات کو مرتبہ حیرت بنا دیتے ہیں۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی قائم کردہ تنظیم
دیکھئے عیسائی مورخ باوجود اس کے کہ ان کا مدعا اپنی تاریخ نویسی سے اسلام کو دنیا سے شائبہ ہے۔ لیکن اسلام اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر اعتراضات کرتے ہوئے یہ تسلیم کرتے ہیں۔ کہ ایسے رفیق و جاننا ز صیابہ کسی نبی کو اس کے پیشتر نصیب نہیں ہوئے۔

ملفوظات حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ الصلوٰۃ والسلام

بیعت اور توبہ کی حقیقت

گزارا نہ ہوتا۔ جس نے انسان کے عمل سے پیشتر ہزاروں اشیا و اس کے لئے معذرت نہیں بنائی تو کیا یہ گمان ہو سکتا ہے۔ کہ توبہ اور عمل کو قبول نہ کرے۔
توبہ کی حقیقت:- گناہ کی یہ حقیقت نہیں ہے کہ اللہ گناہ کو عیب اکرسے۔ اور پھر انہوں پر اس کے عیب گناہ کی معافی کو بھیجے عیب کی معافی کے دو پر ہے۔ ایک ہی تھا اور دوسرے میں زہر اسی طرح انسان کے دو پر ہے۔ ایک معافی کا دوسرا فضیلت توبہ۔ پریشانی کا۔ یہ ایک گناہ کی بات ہے۔ جیسے ایک شخص جب غلام کو سخت مارتا ہے۔ تو پھر اس کے بید جھنکا تے۔ گویا کہ مدفن پر اسکے حرکت کرتے ہیں۔ زہر کے ساتھ ترقی ہے۔ اب گواہ ہے۔ کہ زہر کیوں نہیں لگتا؟ تو جواب یہ ہے کہ کہ گناہوں سے گریختہ کر کے سے محکم اکیر کر لیا گیا ہے۔ اگر گناہ نہ ہوتا۔ تو عورت کا زہر انسان میں پڑتا۔ جاتا۔ اور وہ ملاک ہو جاتا۔ تو وہ ایسی ملانی توی ہے۔ پھر اور خبیث کی آفت سے گناہ انسان کو بچائے رکھتا ہے۔ جب بنی معصوم ستر بار کشتکار کرے۔ تو نہیں ہی کرنا چاہیے۔ گناہ سے توبہ ہی نہیں کرتا۔ جو اس پر راضی ہو جادے۔ پھر جو گناہ کو گناہ جانا ہے۔ وہ آخر سے پھوڑ لیا۔ اعمال ما شدت خدا م حدیث میں آیا ہے۔ عیضت اللہ کے معنی [کریم اللہ انبار بار رو رو کر انہ سے بخشش جاسا ہے۔ تو جو بار خدا نہ دیتا ہے۔ کہ ہم نے گناہ کو بخش دیا۔ اب تیرا جو جی چاہے سو کر۔ اس کے یہ نہیں بلکہ اس کے دل کو بڑھا دیا۔ اور اگ گناہ اسے باطل ہے جی معلوم ہو گیا۔ جیسے بھڑک مینا لکھتے دیکھ کر کوئی دوسرا حص نہیں کرتا کہ وہ مہ لگا دے۔ اسی طرح وہ انسان بھی گناہ کی حص نہیں کرتے۔ گناہ سے خدا نے بخش دیا ہے۔ مسلمانوں کو غنیمت کے گوشت سے باطل ہے کہ اس کے عہد دوسرے ہزاروں کام کرتے ہیں۔ جو حرام اور حرام ہیں۔ تو اس میں حکمت ہی ہے۔ کہ ایک توبہ کو اس کے کا رکھ دیا ہے۔ اور عہد دیا ہے کہ اسی طرح انسان کو گناہ سے غنیمت پہنچا دے (ملفوظات)

بیعت: بیعت میں جانا چاہیے۔ کرنا فائدہ ہے۔ اور کیوں اس کی ضرورت ہے؟ جب کسی شخص کا فائدہ اور حق مسلم نہ ہو۔ تو اس کی قدر اٹھیں کے اندر نہیں سکتا۔ جیسے کسی انسان کو کھانسی کا مال دار سبب نہ ہوتے۔ مثلاً درپور پیسے۔ کوڑی۔ کوڑی وغیرہ تو جس قسم کی ہوتے ہیں۔ اسی طرح کسی کی حفاظت کا ہوتے ہے۔ ایک کوڑی کی حفاظت کے لئے وہ سامان نہ کر کے لگا چکے۔ پس اگر درپور کے لئے اسے کرنا پڑے گا۔ اور کوڑی وغیرہ کو تو پر ہی ایک کوڑی ڈال دے گا۔ مگر انہما اللہ کیس۔ جس کے نعمت ہونے سے اس کا زیادہ نقصان ہو۔ اس کی زیادہ حفاظت کر کے گا۔ اسی طرح بیعت میں بیعت بیعت توبہ ہے۔ جس کے معنی صرف ہے۔ یہ اس حالت کا ہے کہ انسان اپنے معاصی سے جس کے اس کے تعلقات بڑھے ہوئے ہیں۔ اور اس نے اپنا وطن اپنی مقرر کر لیا ہے۔ گویا کہ گناہ ہی اس کے پودہ کاشت مقرر کرنا ہے۔ اور توبہ کے معنی یہ ہیں کہ اس وطن کو چھوڑنا اور جو جس کے معنی پاکیزگی کو اختیار کرنا اب وطن کو چھوڑنا پڑا اگر گناہ کے ہے۔ اور حرام معصیتیں ہوتی ہیں۔ ایک گھر جب انسان چھوڑتا ہے۔ تو اس قدر اسے تکلیف ہوتی ہے۔ اور وطن کو چھوڑنے میں تو اس کو سب سے زیادہ سخت سے قطع نظر کرنا پڑتا ہے۔ اور سب چیزوں کو نقل چار پائی۔ زرخش و مہمانتے کھانا کو پیسے۔ بازار سب چھوڑ چھوڑ کر ایک نئے ملک میں جانا پڑتا ہے۔ یعنی اس کے سابق وطن میں کبھی نہیں آتا۔ اس کا نام توبہ ہے۔ معصیت کے مرتکب اور ہوتے ہیں۔ اور تو کئی کے مرتکب اور۔ اس توبہ کی کو موصوفیا رستہ موت لگاتے۔ اور توبہ کرتے ہیں۔ اسے بڑا حرم لگانا پڑتا ہے۔ اور سچی توبہ کے وقت بڑے بڑے گناہ اور اس کے سامنے آتے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ نے ہم کو دیکھے ہے۔ وہ جب تک اس کا ضم العیال معاف نہ فرما دے۔ نہیں مارتا۔ ان اللہ عجیب استوائ میں ہی اشرار ہے کہ وہ توبہ کر کے توبہ نہیں جو جاتا ہے۔ اس لئے اللہ تعالیٰ اس سے بیعت اور پھاڑتا ہے۔ اور اس کے نیوکوں کا حکم ہی داخل کرتا ہے۔ دوسرے تو ہی خدا کو ہم کو کرم نہیں کر سکتے۔ مینا ہونے کے خدا کو تو ہم مانا اور بیعت کو ہم کرنا ہے۔ گناہ کو جیتنے کا سبب جان دیکر بخوشی ہے۔ بڑی ہے توبہ ہے۔ کہ اس میں اس طرف۔ والد مملوک میں مہمانتہ حق عادت کی بڑا کرتے ہیں۔ دیگر سب گناہوں کی عدالت اگر اللہ وحیم نہ ہوتا۔ تو انسان کا کینیٹ

جی حیرت ناک کارنامہ تھی اللہ ہی حیرت ناک کارنامہ ہے
یادگار رہتے ہیں۔
جماعت احمدیہ جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی امت کی ہونے اور آپ کے نقش قدم پر چلنے کی دعوت دلا رہے اور جیہ اس زمانہ کے مومرن کے ذریعے وہ دنیا کو سکھانے کی توفیق ہے۔ اسے خود کرنا چاہیے۔ کہ آپ اس کا معیار تنظیم واقف بھی مہمانوں جیسے ہے۔ اور اس میں ہی روح اطاعت موجود ہے۔ جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم صحابہ کرام میں پیدا فرمائی تھی؟

رہوہ میں مزید مالیشی قطعاً قیمتوں میں تخفیف

دعا، اجاب کی اطلاع کے لئے ایمان کیا جاتا ہے کہ روہ کے مختلف ممالک میں یا مقررہ ممالک میں قطعاً قطعاً نظر میں سرحد میں مقررہ کیے گئے اس سے اضافہ کر کے مقررہ کیا گیا ہے۔ لیکن قیمتوں میں مستحکم کی گئی ہے۔ سوا، پھنسا، صابون، لیمون، تات، تات، تفسیرات، علوم، زبانیں، یا خود شریف مار کو تو کچھ کر کے پینسز والیں قیمت تکست، مہول کی جہت ہے۔

وہ میں درستی نے ان قطعاً تالیف امیر علی کی رسوم چھینے، زینت پر جمع کر کے تیس سال کو پختہ ہے کیا ہیں تو ادارہ رقم کے لحاظ سے حساب کر کے زمین سے لیں اور چھاپیں تو ذرا ہر قسم واپس لے لیں۔

۳۳) جو دوست باہر کے ممالک میں ان کے ممالک میں اپنی زمین خرید کر لینی چاہیں وہ بھی اپنی ادارہ قیمت اور قطعاً قیمت کا فرق ادا کر کے بازار سے لے لیں۔
دیکھو کی کی آبادی رہوہ)

صورتی اعلان

اجاب کی تہا می کے لئے ایمان کیا جاتا ہے کہ دعا، لونی مقررہ قیمتوں میں رہوہ میں زمین حاصل کی ہے۔ یا پتھر و کھسے مجاز نہ ہو گا کہ اس زمین کو کسی دوسرے شخص کے پاس خریدیں۔ پھر اس کے اور طریقے سے پتھر خریدی منظور ہی نامہ لیا جاتا ہے۔

۱۳) اس طرح زمین پر جو عمارت تعمیر ہوئی ہے یا پتھر تعمیر ہوئی اس کی قیمت کسی دوسرے شخص کے پاس خریدنے کے لئے منظور نہیں، مذکورہ بالا منظور ہی ہوتی ہے۔
۱۴) اس درمی اور اس پر تعمیر شدہ عمارت کو اگر اس پر دیکھنے کے معنی بھی ہی مقررہ میں سے بلا خریدی منظور ہی منظور ہو گیا ہے اس عمارت کو کسی دوسرے شخص کو کو لیا جائے تو اسے منظور ہی کا معاہدہ پیش کر کے فیصلہ لینے کی ذمہ داری عطا فرمائی ہوگی۔
۱۵) سرحد میں سرحد اور پتھر کے مقررہ کے لئے یا امیر منظور ہی عمل درآمد صورت نہ ہو گا۔ ملوہ میں لے مقررہ ہی ہو گا۔ مقررہ کے لئے عمارت کو اگر پتھر سے پہلے دیکھ لے۔ کہ جس شخص کو وہ عمارت کو لیا جائے وہ اپنے پاس نظر اچھا امر و معاملہ کا رہوہ میں مالش دیکھنے کا حق مقرر ہی جاتا ہے۔ جو خود خواہست کر کے رہنا وقت سے مل سکتا ہے۔
دناظر امر و معاملہ سلسلہ عالیہ اچھا (رہوہ)

شراکت کے متعلق

خدم الامام احمد کی زندگی

زوج اول کو صوبہ حزم الامام کو چاہیے کہ وہ جہاں بھی ہو لے کرے خود کے ساتھ اس میں جہد لینے کی تہنیت دے لیں۔ انہیں چاہیے کہ وہ سارے شہر اور علاقہ میں پھر نہ خود دیکھنے گھومیں۔ اور جو لوگ اس میں شامل نہیں یا جو لوگ معذرتی طور پر اس میں شامل تھے۔ یعنی ان کے وہ بہرہ روز کا دن نہ ہونے کی وجہ سے ان کے وہ لیں نہ کسی طور پر ان کی طرف سے حسرت لیا جائے۔ محتاج لوگوں نے پورے طور پر جہد نہ لیا تھا۔ ان سے دوسرے گھومیں اور پھر ان کی طرف بھی توجہ دیں۔
دینتہ تاحصرت امیر المومنین عقیقہ امیر (اشافی)

ذکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور پاکیزہ کرتی ہے۔

احکام اسلام کا فلسفہ

شرعی مسائل کی تائید طب اور سائنس سے

(انعام پبلیشرز، ڈاکٹر شاہ نواز خان صاحب)

ہمارا دعویٰ ہے کہ اسلام کے سب احکام ایسے ہی باریک و نازکی اور حکمت رکھتے ہیں۔ چنانچہ اس کے دعوے کے ثبوت میں جانچنے والے ایک سلسلہ مضامین عرصہ ہوا لکھے گئے ہیں۔ انہیں ان کے مختلف احکام کی حکمت اور فلسفہ اور عقائد و عقول کے مطابق بیان کیا گیا ہے۔ آج سے تیز سو سو برس پہلے جب کہ احکام اس عظیم الشان انسان پر جو امی تھا (اللہ تعالیٰ کی جزا جزا بہ کنیز اور بیٹوں اس پر مال نبوی) کو نازل ہوئے تو اس وقت ان پر حکمت مسائل کے فوائد اور ان کی تائید میں عقلی دلائل کوئی نہ جانتا تھا۔ مگر موجودہ علوم طب، سائنس اور علم النفس کی تحقیقاتوں نے ان احکام کا فلسفہ اور حکمت کو بظاہر واضح کر دیا ہے اور اندازہ بھی قیامت تک سے اسرار کھینچنے میں لگے۔

چونکہ آج کل نئی روشنی کے دلدادہ مغربی فلسفہ اور طب کی بات کو الہامی کلام سے زیادہ وقعت دیتے ہیں۔ اس لئے اس امر کی ضرورت پڑی۔ کہ عقلی دلائل اور سائنٹیفک ثبوت ہم پہنچائے جائیں۔ ورنہ قرآن کریم کو ایسی فطرت کے مطابق تعلق دیتا ہے کہ میرے نزدیک ایک مسلم الفطرت شخص کو اس کے ملنے کے لئے کسی دلیل کا حاجت نہیں رہتی جس میں ظاہر و باہر ثابت کے لئے ان دلائل کی ضرورت پڑی۔ ورنہ قرآن کریم ہی خداوند کے انوار کے لئے ہے اور سائنس کا محتاج نہیں۔ کیونکہ جو قرآن کریم کو نہیں مانتا۔ اس کے لئے کوئی دلیل نہیں۔ کہ قرآن کریم کو انہیں کہتا ہے۔ اسے منوانے کیلئے احکام کی تائید میں ثبوت بہرہ پھرنا ضروری ہے کہ عبادہ و فلسفہ والوں کو ان معانی سے باخبر ہو گا کہ جب دلیل مل جائے گی۔ تو ان احکام پر عمل کرنے سے زیادہ فائدہ اٹھاسکیں گے۔ اللہ تعالیٰ نے انسان کے اندر ایک ایسا مادہ رکھا ہے۔ جو کہ اب اس کی تائید میں استعمال کرنا چاہو اور ساتھ ساتھ اس کا فائدہ بھی سونا جائے۔ تو اسے بہت زیادہ فائدہ پڑتا ہے۔ چنانچہ سنہ ۱۸۷۰ء کی ورژنوں میں یہ ایک بہت بڑا اصول ہے۔ کہ ورزش کرتے وقت اگر یہ نمی خیال رکھو۔ کہ ہمارے لئے سخت اور مفید ہو رہے ہیں۔ تو اس طرح دروگنا فائدہ پڑتا ہے۔ یہی حال شرعی مسائل پر عمل کرنے کے لئے ہے۔

ہمارا دعویٰ ہے کہ اسلام کے سب احکام ایسے ہی باریک و نازکی اور حکمت رکھتے ہیں۔ چنانچہ اس کے دعوے کے ثبوت میں جانچنے والے ایک سلسلہ مضامین عرصہ ہوا لکھے گئے ہیں۔ انہیں ان کے مختلف احکام کی حکمت اور فلسفہ اور عقائد و عقول کے مطابق بیان کیا گیا ہے۔ آج سے تیز سو سو برس پہلے جب کہ احکام اس عظیم الشان انسان پر جو امی تھا (اللہ تعالیٰ کی جزا جزا بہ کنیز اور بیٹوں اس پر مال نبوی) کو نازل ہوئے تو اس وقت ان پر حکمت مسائل کے فوائد اور ان کی تائید میں عقلی دلائل کوئی نہ جانتا تھا۔ مگر موجودہ علوم طب، سائنس اور علم النفس کی تحقیقاتوں نے ان احکام کا فلسفہ اور حکمت کو بظاہر واضح کر دیا ہے اور اندازہ بھی قیامت تک سے اسرار کھینچنے میں لگے۔

چونکہ آج کل نئی روشنی کے دلدادہ مغربی فلسفہ اور طب کی بات کو الہامی کلام سے زیادہ وقعت دیتے ہیں۔ اس لئے اس امر کی ضرورت پڑی۔ کہ عقلی دلائل اور سائنٹیفک ثبوت ہم پہنچائے جائیں۔ ورنہ قرآن کریم کو ایسی فطرت کے مطابق تعلق دیتا ہے کہ میرے نزدیک ایک مسلم الفطرت شخص کو اس کے ملنے کے لئے کسی دلیل کا حاجت نہیں رہتی جس میں ظاہر و باہر ثابت کے لئے ان دلائل کی ضرورت پڑی۔ ورنہ قرآن کریم ہی خداوند کے انوار کے لئے ہے اور سائنس کا محتاج نہیں۔ کیونکہ جو قرآن کریم کو نہیں مانتا۔ اس کے لئے کوئی دلیل نہیں۔ کہ قرآن کریم کو انہیں کہتا ہے۔ اسے منوانے کیلئے احکام کی تائید میں ثبوت بہرہ پھرنا ضروری ہے کہ عبادہ و فلسفہ والوں کو ان معانی سے باخبر ہو گا کہ جب دلیل مل جائے گی۔ تو ان احکام پر عمل کرنے سے زیادہ فائدہ اٹھاسکیں گے۔ اللہ تعالیٰ نے انسان کے اندر ایک ایسا مادہ رکھا ہے۔ جو کہ اب اس کی تائید میں استعمال کرنا چاہو اور ساتھ ساتھ اس کا فائدہ بھی سونا جائے۔ تو اسے بہت زیادہ فائدہ پڑتا ہے۔ چنانچہ سنہ ۱۸۷۰ء کی ورژنوں میں یہ ایک بہت بڑا اصول ہے۔ کہ ورزش کرتے وقت اگر یہ نمی خیال رکھو۔ کہ ہمارے لئے سخت اور مفید ہو رہے ہیں۔ تو اس طرح دروگنا فائدہ پڑتا ہے۔ یہی حال شرعی مسائل پر عمل کرنے کے لئے ہے۔

موجودہ علوم طب اور فلسفہ وغیرہ ایمان ہی انتہائی ترقی کو نہیں پہنچے اس لئے ہم فی الحال شریعت کی ہر بات کے متعلق کیوں کا جواب نہیں دے سکتے۔ ان علوم کی دوسرے بعض ذمہ مسائل کا فلسفہ بتانا مشکل ہو گا۔ اس لئے ضروری ہے کہ ایک اصول پہلے قائم کیا جائے۔ جس کی ماتحت انسان احکام کا فلسفہ بیان کیا جائے۔ چنانچہ یہ عاجز حضرت عقیقہ امیر اللہ تعالیٰ

موجودہ علوم طب اور فلسفہ وغیرہ ایمان ہی انتہائی ترقی کو نہیں پہنچے اس لئے ہم فی الحال شریعت کی ہر بات کے متعلق کیوں کا جواب نہیں دے سکتے۔ ان علوم کی دوسرے بعض ذمہ مسائل کا فلسفہ بتانا مشکل ہو گا۔ اس لئے ضروری ہے کہ ایک اصول پہلے قائم کیا جائے۔ جس کی ماتحت انسان احکام کا فلسفہ بیان کیا جائے۔ چنانچہ یہ عاجز حضرت عقیقہ امیر اللہ تعالیٰ

زکوٰۃ اور اس کی حکمت

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ زکوٰۃ اللہ تعالیٰ کے ہر بندہ پر فرض ہے۔ اور اس کی حکمت یہ بتائی گئی ہے کہ تمام انسانوں کی دولت دوسرے لوگوں کی مدد سے کمائی جاتی ہے، اور اس کا ثمرہ بہت دھندلا دوسروں کا حق شامل ہوتا ہے۔ تو یاد ہو کہ اگر کسی کو مال ہو اور وہ دوسروں کو مال نہ دے کر دینے کے لیے ہر طرح کی تدبیر کے مال میں اپنی راہ چاہتا ہے۔ مثلاً ایک مالدار آدمی ایک کان سے خاندان اٹھاتا ہے۔ وہ کان کا مزدوروں کو ان کی مزدوری کی طرح ادائیگی کر دے تو پھر وہ پوچھ ان کو ادا کرتا ہے۔ وہ ان کی مزدوری ہے۔ مگر زکوٰۃ کی طرح وہ لوگ ہی اس کان میں حصہ دار ہوتے۔ کیونکہ زکوٰۃ کریم جاننے کے وہ مال کے سب سے زیادہ تمام بنی نوع انسان کے لئے پیدا کیے گئے ہیں۔ نہ کسی خاص شخص کے لئے۔ یہی مزدوری ادا کر دینے کے بعد بھی بنی نوع کے لئے ہے۔ اس کی ادائیگی کی یہ صورت ہو سکتی تھی۔ کہ ان مزدوروں کو کچھ مال دیا جاتا ہے۔ مگر وہی دے دی جائے۔ مگر اس سے بھی وہ بنی نوع نہیں ہو سکتا تھا۔ کیونکہ اس طرح ان چند مزدوروں کو ان کا حق ادا ہو جاتا۔ مگر باقی دنیا بھی تو اس میں حصہ دار تھی۔ اس کا حق ادا ہونے سے رہ جاتا۔

پس اسلام نے یہ حکم دیا۔ کہ اس قسم کی کوئی چیز میں سے کچھ حصہ حکومت کو ادا کیا جائے تاکہ وہ اسے تمام لوگوں پر مشترک طور پر خرچ کرے۔ اسی طرح زمینداروں میں سے۔ اپنی اوزی پیدا کرتا ہے۔ گواہی محنت کا بدل لگاتا ہے۔ مگر وہ اس زمین سے بھی تو خاندان اٹھاتا ہے۔ جو تمام بنی نوع انسان کے لئے جانی گئی تھی۔ پس اس کی آمد سے بھی ایک حصہ حکومت کو زکوٰۃ کریم دلوانا ہے۔ تاکہ تمام بنی نوع انسان کے خاندان کے لئے اسے خرچ کیا جائے۔

اسی طرح تجارت کرنے والا۔ بظاہر اپنے مال سے تجارت کرتا ہے۔ لیکن اس کی تجارت کا مدار بھی امن پر ہے۔ اور اس امن کے قیام میں ملک کے ہر شخص کا حصہ ہے۔ پس اس حصہ کو دلانے کے لئے۔ اس کے مال پر بھی اسلام نے زکوٰۃ مقرر کی ہے۔ تاکہ حکومت کے ذریعہ سے باقی لوگوں کا حق ادا ہو جائے۔ اسی طرح ہر شخص مال جمع کرتا ہے۔ اس کے مال جمع کرنے کی وجہ سے دوسرے لوگ اس مال سے نفع حاصل کرنے سے محروم ہو جاتے ہیں۔ پھر اس مال میں بدلے سے ہر شخص کے لئے نفع ہے۔ پس اس مال پر بھی شریعت نے زکوٰۃ مقرر کی ہے۔ کیونکہ وقت وہ مال کیا گیا تھا۔ اس

یوگوسلاویہ کے خلاف امریکہ برطانیہ اور اٹلی کی منظم سازش

یوگوسلاویہ کے نائب وزیر اعظم کا بیان ہے۔ امریکہ اور برطانیہ کو ٹریڈ کے بارے میں ایٹنگو امریکی تصنیف کے حالات اظہار نفرت کرتے ہوئے یوگوسلاویہ کے نائب وزیر اعظم موسیٰ بیچادی نے ایک بیان دیا ہے کہ کابینہ میں الاقوامی معاہدہ صلح کی رو سے امریکہ اور برطانیہ کو ٹریڈ کے حقوق مانگنا حاصل نہ ہے۔ جو انہوں نے اس معاہدہ کے طور پر لے لیا ہے۔ ایٹنگو امریکی فیصلہ غیر مستند۔ غیر اخلاقی اور یوگوسلاویہ کے لئے ناقابل تسلیم ہے۔ امریکہ برطانیہ نے ہم سے متورہ کے بغیر اپنا اندازہ اپنی کوتاہی سے ہم سے کر دیا ہے۔ آپ نے مذکورہ حکومتوں پر اصرار مانگ کر ہاتھ نہ دیا۔ کہ امریکہ "زوں الٹ" کو اپنی کوششوں کے لئے فیصلہ عدم مداخلت ہے۔ اس لئے ہمیں یہ کہنے کا حق پہنچتا ہے کہ یہ سب کچھ ہمارے ملک کے خلاف ایک سازش کی حیثیت رکھتا ہے۔ اور اس قسم کی حرکتیں ہمیں برطانوی سامراج کی جارحانہ دیکھنیوں کی آئینہ دار ہیں۔ ہماری حکومت اس فیصلہ کو غیر اخلاقی و عدم تسلیم سمجھتے ہوئے زوں الٹ میں اظہار نفرت کے داخلہ کو جارحانہ کارروائی سمجھے گی۔

مصری حکومت کے خلاف غیر ملکی عناصر کی سازشیں

تجاہرہ ۱۲ رکتوبر ۱۹۴۷ء مصر کی انقلابی کونسل نے وفد پارٹی کے سابق وزیر ابراہیم فرخ کی سازشیں مختلف ارکان کے تحت باہر منتقل کو چند سال قبل عہد میں تبدیل کر دیا ہے۔ اس کے خلاف بغاوت کے جرم میں مقدمہ چلانا گیا۔ اور یہ ثابت کیا گیا۔ کہ انہوں نے غیر ملکی عناصر سے سازش کر کے موجودہ حکومت کا تختہ الٹنے کی کوشش کی تھی۔ انقلابی کونسل اس سے قبل سابق وزیر اعظم ابراہیم عبد الباقی کی سزائے موت کو عہد قید میں تبدیل کر چکی ہے۔

نجیب کو آرام کی ہدایت

تجاہرہ ۱۲ رکتوبر ۱۹۴۷ء صدر نجیب کو چونکہ شدید شکر سے بیمار ہیں۔ بہت افاقہ ہو گیا ہے۔ لیکن ان کے طبی مشیر نے انہیں اسکندریہ کے عسکری ہسپتال سے واپس آکر تجاہرہ میں چند دن آرام کرنے کا مشورہ دیا ہے۔

جاپانی ولی عہد دنگ کے دو سے دو والپس اٹھائے

ٹوکیو ۱۲ رکتوبر۔ جاپان کے ولی عہد شہزادہ اکیہیتو ساڑھے چھ ماہ میں دنیا کے چھ ممالک کا دورہ کر کے آج ٹوکیو واپس آئے۔ ان لوگوں نے فرسے لگا کر ان کا استقبال کیا۔ وزیر اعظم اور ان کی پارٹی نے دوپہر کا کھانا سندھ کے وزیر سر علی قوازی سے لیا۔ جہاں انہوں نے شہزادہ کو فریاد کی ایک جلد پیش کی۔ یہ خود فریبی کے ناطق کا کھیل ہے۔ انہیں سندھ کے میروں کی بعض یادگاروں میں بھیجا گیا ہے۔

برطانیہ پر اپنے عہد سے پھر جانے کا الزام

لندن ۱۲ رکتوبر۔ برطانوی امور خارجہ کے دفتر سے کل رات ایک اعلیٰ افسر نے جاری کیا ہے۔ جس میں مصر کے قومی رہنماؤں کے وزیر میجر صالح تسلیم کے اس اعلان کی تردید کی گئی ہے۔ کہ برطانیہ ہنزہ سونے کے مذاکرات میں اپنے وعدے سے پھر گیا ہے۔ سرکاری کمیونیکیشن کا بیان ہے کہ صالح تسلیم کا بیان صحیح ہے۔ اور رکتوبر کی گھلط سے دولت نہیں۔ برطانوی دفتر نے کسی موقوفہ پر اپنے وعدوں سے پھرنے کی کوشش نہیں کی۔ سیاسی حلقوں میں اس تردید پر اعلان کو خاص اہمیت دیا گیا۔ اور اس اعلان سے افسانہ لگایا گیا ہے۔ کہ برطانیہ متحدہ خاکرات کی نزاکت اور اہمیت کے اچھی طرح آگاہ ہے۔

بھارت میں کمیونسٹوں کی سرگرمیاں

نئی دہلی ۱۲ رکتوبر۔ بھارتی کمیونسٹوں کی سرگرمیوں کی خبریں اس وقت تک کہ کمیونسٹ پارٹی کے جنرل سکریٹری مشیر نے بھارت کے صدر سے ہفتہ میں بھارت آئیں گے۔ بھارت میں امریکی سفیر نے اپنی سرگرمیوں کی شکرانہ دی ہے۔ اور اس اعلان سے افسانہ لگایا گیا ہے۔ کہ برطانیہ متحدہ خاکرات کی نزاکت اور اہمیت کے اچھی طرح آگاہ ہے۔

وزیر اعظم نے کوری بیراج کا معاہدہ کیا

حیدرآباد ۱۲ رکتوبر۔ وزیر اعظم محمد علی جناح نے وزیر اعظم کو یاد دلائی کہ ان کا معاہدہ کیا گیا۔ اور وہ دو گھنٹہ تک بیراج کے مختلف حصوں کا معاہدہ کرتے رہے۔ کوری بیراج پر ۲۴ کروڑ روپے خرچ ہو گئے۔ اس کی تعمیر کا کام رکتوبر ۱۹۴۷ء میں شروع ہوا تھا۔ اور بیراج آئندہ سال تک تمام کام شروع کر دے گا۔ کوری بیراج کے مکمل ہونے کے بعد سندھ کا ۷۸ لاکھ ایکڑ صحرائی علاقہ سیراب ہوگا۔ اور سندھ کی غذائی پیداوار میں ۵ لاکھ ۸۰ ہزار ٹن کا اضافہ ہوگا۔ آج صبح وزیر اعظم کو جسے حیدرآباد پہنچنے پر ان کا خوش فیصلہ مقدمہ کیا گیا۔ وزیر اعظم جب اسٹیشن سے سرگٹ ٹاؤس گئے۔ تو راستے میں انہوں نے ۱۲

نظر آتے ہیں۔ (نظارت بیت المال دیوبند)

ولادت

برادر نعمت اللہ خاں بچہ لورڈ رانا کے نال خدا تعالیٰ نے ۵ ستمبر ۱۹۴۷ء کو پہلا فرزند عطا فرمایا ہے۔ بچے کا نام ظفر اللہ خاں رکھا گیا ہے۔ جناب دعافرماں۔ کہ خدا تعالیٰ فرمودے کو بھی عمر عطا فرمائے اور خادم دین بنائے۔ آمین

عبد الطیف میر بچہ متعلم جامعہ حیدرآباد احمد آباد

حکیم نظام جان اسٹینز کو جسٹس راولہ

یوگو سلاویہ کی جمناؤں اور تار سرد کشتوں نے ٹریسٹ کو گھر لیا بلخا میں بڑے حشمت مظاہر - اس کی اڑتوڑ طالوی حمانا اطلاعات پر متمسک ہو کر اس کو سلاویہ کی طرف سے ٹریسٹ کے مقام پر قبضہ کرنے کے لئے ایسی ہی سچی اور بڑی نوع اور ٹریسٹ کے ۱۸۵ میل علاقے کے کھیاؤں طرف کھلا دیا گیا تو سلاویہ کی مرکزی خبر سائنس نے اطلاع دی ہے کہ ٹریسٹ کے "بی ڈن" میں یوگو سلاویہ کے قبضہ پر سے بڑی فوجوں کو بریک کی بھیج کر کھپے معلوم ہوئے۔ کہہ تا رہے ٹریسٹ اور دونوں کشتیاں اور ڈسٹریکٹ کو گھرے میں لئے ہوئے ہیں۔ یہ پہلا اور بڑا گولہ اس کے ذریعہ ڈن لے کر ڈسٹریکٹ سے اسٹینز کی سپور ایسی کچھ ڈسٹریکٹ اور علاقہ پڑھا اور ڈن لے دیا گیا۔ ایک ایک کی مارت قائمہ کے ٹریسٹ کو جو پھیلے پھریں زدہ ہو گیا جس پر اس کے یوگو سلاویہ کے حجاج کیلئے سو گولہ سلاویہ کی تیار یوں کی وجہ سے ڈسٹریکٹ میں بڑے دست پھیلے پھیلے ہوئے۔۔۔ کوٹنگوں سے اپنے نام سرسایر نکالنے کی کوٹنگوں کے یہ ہیں ساتھ ہی حکام نے حال اب تک کوئی عملیاتی تدبیر اختیار نہیں کی۔ اسے "ڈن" میں دروزمہ کا طرح آج بھی بریسنگ کی گئی۔ اسے آخر میں جیبا کیلئے سلاویہ میں مظاہر رہنے آجے بٹالوی دستہ اطلاعات پر جمع کیا۔ اور ہی کتابوں کو بھاڑ دیا۔

وزیر اعظم محمد علی جناح نے

جسٹس راولہ کو اسٹینز کی مارت سے اپنی اسپیشل سلیکشن کی ان میں موڈل میں سلاویہ کے قبضہ پر اپنی ڈسٹریکٹ سے کٹنے اور تیار ہونے والی مارت پر اس نے صدمہ کیا۔ اس کے ساتھ ساتھ سلاویہ کی حیدر آباد سے اپنی اسپیشل سلیکشن کی ان میں موڈل میں سلاویہ کے قبضہ پر اپنی ڈسٹریکٹ سے کٹنے اور تیار ہونے والی مارت پر اس نے صدمہ کیا۔ اس کے ساتھ ساتھ سلاویہ کی حیدر آباد سے اپنی اسپیشل سلیکشن کی ان میں موڈل میں سلاویہ کے قبضہ پر اپنی ڈسٹریکٹ سے کٹنے اور تیار ہونے والی مارت پر اس نے صدمہ کیا۔

جسٹس راولہ نے

جسٹس راولہ نے اسٹینز کی مارت سے اپنی اسپیشل سلیکشن کی ان میں موڈل میں سلاویہ کے قبضہ پر اپنی ڈسٹریکٹ سے کٹنے اور تیار ہونے والی مارت پر اس نے صدمہ کیا۔ اس کے ساتھ ساتھ سلاویہ کی حیدر آباد سے اپنی اسپیشل سلیکشن کی ان میں موڈل میں سلاویہ کے قبضہ پر اپنی ڈسٹریکٹ سے کٹنے اور تیار ہونے والی مارت پر اس نے صدمہ کیا۔

دیباے تلخ رخ تبدیل کر کے

لاہور ۱۲ اکتوبر - دیباہ تلخ رخ تبدیل کر کے دیباہ تلخ آہستہ آہستہ رخ بدل گیا ہے۔ دیباہ تلخ پہلے کی وجہ سے ایک پاکستانی ملازم میں ۵ ہزار روپے میں رہتی تھی جس کا پونجی ہے۔

ہنر کیونٹ سے

جنوبی یوگیا کا الزا ۱۲ سیٹول ۱۲ اکتوبر - جنوبی یوگیا کی حکومت نے تہجہ الزام لگا کر دیباہ تلخ کے زور کو ختم کرنے کا ارادہ کیا ہے۔ اس کے علاوہ ہنر کیونٹ سے دیباہ تلخ کے زور کو ختم کرنے کا ارادہ کیا ہے۔

ہنر کے سابق پولس افرو کراچ

پھیلے ہوئے جی جی جی کا پتا! قارہ ۱۲ اکتوبر - ہنر کے سابق پولس افرو کراچ نے دیباہ تلخ کے زور کو ختم کرنے کا ارادہ کیا ہے۔ اس کے علاوہ ہنر کیونٹ سے دیباہ تلخ کے زور کو ختم کرنے کا ارادہ کیا ہے۔

ایکوٹو کے سیکرٹری سے ہلاکت

کی مسازت گواہی ۱۲ اکتوبر - ہنر کے سابق پولس افرو کراچ نے دیباہ تلخ کے زور کو ختم کرنے کا ارادہ کیا ہے۔ اس کے علاوہ ہنر کیونٹ سے دیباہ تلخ کے زور کو ختم کرنے کا ارادہ کیا ہے۔

پیغام احمد
گجراتی میں
مفت

حضرت امام جماعت احمدیہ
گجراتی میں
مفت

عبد اللہ الدین مسکن آباد

فسادات پنجاب کی تحقیقاتی عدالت کی کاروائی

لاہور ۱۲ اکتوبر - فسادات پنجاب کی تحقیقاتی عدالت نے آج دو گاموں کے بیانات دئے۔ ان میں سے ایک کو سٹینز کی مارت سے اپنی اسپیشل سلیکشن کی ان میں موڈل میں سلاویہ کے قبضہ پر اپنی ڈسٹریکٹ سے کٹنے اور تیار ہونے والی مارت پر اس نے صدمہ کیا۔ اس کے ساتھ ساتھ سلاویہ کی حیدر آباد سے اپنی اسپیشل سلیکشن کی ان میں موڈل میں سلاویہ کے قبضہ پر اپنی ڈسٹریکٹ سے کٹنے اور تیار ہونے والی مارت پر اس نے صدمہ کیا۔

دیباہ تلخ رخ تبدیل کر کے

لاہور ۱۲ اکتوبر - دیباہ تلخ رخ تبدیل کر کے دیباہ تلخ آہستہ آہستہ رخ بدل گیا ہے۔ دیباہ تلخ پہلے کی وجہ سے ایک پاکستانی ملازم میں ۵ ہزار روپے میں رہتی تھی جس کا پونجی ہے۔

ہنر کیونٹ سے

جنوبی یوگیا کا الزا ۱۲ سیٹول ۱۲ اکتوبر - جنوبی یوگیا کی حکومت نے تہجہ الزام لگا کر دیباہ تلخ کے زور کو ختم کرنے کا ارادہ کیا ہے۔ اس کے علاوہ ہنر کیونٹ سے دیباہ تلخ کے زور کو ختم کرنے کا ارادہ کیا ہے۔

ہنر کے سابق پولس افرو کراچ

پھیلے ہوئے جی جی جی کا پتا! قارہ ۱۲ اکتوبر - ہنر کے سابق پولس افرو کراچ نے دیباہ تلخ کے زور کو ختم کرنے کا ارادہ کیا ہے۔ اس کے علاوہ ہنر کیونٹ سے دیباہ تلخ کے زور کو ختم کرنے کا ارادہ کیا ہے۔

ایکوٹو کے سیکرٹری سے ہلاکت

کی مسازت گواہی ۱۲ اکتوبر - ہنر کے سابق پولس افرو کراچ نے دیباہ تلخ کے زور کو ختم کرنے کا ارادہ کیا ہے۔ اس کے علاوہ ہنر کیونٹ سے دیباہ تلخ کے زور کو ختم کرنے کا ارادہ کیا ہے۔

وزیر اعظم محمد علی جناح نے

جسٹس راولہ کو اسٹینز کی مارت سے اپنی اسپیشل سلیکشن کی ان میں موڈل میں سلاویہ کے قبضہ پر اپنی ڈسٹریکٹ سے کٹنے اور تیار ہونے والی مارت پر اس نے صدمہ کیا۔ اس کے ساتھ ساتھ سلاویہ کی حیدر آباد سے اپنی اسپیشل سلیکشن کی ان میں موڈل میں سلاویہ کے قبضہ پر اپنی ڈسٹریکٹ سے کٹنے اور تیار ہونے والی مارت پر اس نے صدمہ کیا۔

جسٹس راولہ نے

جسٹس راولہ نے اسٹینز کی مارت سے اپنی اسپیشل سلیکشن کی ان میں موڈل میں سلاویہ کے قبضہ پر اپنی ڈسٹریکٹ سے کٹنے اور تیار ہونے والی مارت پر اس نے صدمہ کیا۔ اس کے ساتھ ساتھ سلاویہ کی حیدر آباد سے اپنی اسپیشل سلیکشن کی ان میں موڈل میں سلاویہ کے قبضہ پر اپنی ڈسٹریکٹ سے کٹنے اور تیار ہونے والی مارت پر اس نے صدمہ کیا۔

وزیر اعظم کا دورہ سندھ

کراچی ۱۲ اکتوبر - وزیر اعظم نے سندھ کی مارت سے اپنی اسپیشل سلیکشن کی ان میں موڈل میں سلاویہ کے قبضہ پر اپنی ڈسٹریکٹ سے کٹنے اور تیار ہونے والی مارت پر اس نے صدمہ کیا۔ اس کے ساتھ ساتھ سلاویہ کی حیدر آباد سے اپنی اسپیشل سلیکشن کی ان میں موڈل میں سلاویہ کے قبضہ پر اپنی ڈسٹریکٹ سے کٹنے اور تیار ہونے والی مارت پر اس نے صدمہ کیا۔

ہنر کے سابق پولس افرو کراچ

پھیلے ہوئے جی جی جی کا پتا! قارہ ۱۲ اکتوبر - ہنر کے سابق پولس افرو کراچ نے دیباہ تلخ کے زور کو ختم کرنے کا ارادہ کیا ہے۔ اس کے علاوہ ہنر کیونٹ سے دیباہ تلخ کے زور کو ختم کرنے کا ارادہ کیا ہے۔

رتناچ احمد جیل میں رہتا ہے بون بون بون بون ہنر کے سابق پولس افرو کراچ نے دیباہ تلخ کے زور کو ختم کرنے کا ارادہ کیا ہے۔

تعلیموں کے بارے میں فلسفیانہ خیال آرائیوں کی تحمل نہیں ہوتی۔ حالانکہ آپ نے فرما دیا میں خود ہی یہ اصول مقرر کیا تھا۔ کہ کسی کا بڑا تعلیم یافتہ ہونا اس کے عقیدے کی سبھی کامیابی نہیں ہے۔
پھر اس امر کو کہ چوہدری صاحب نے دین کے انہام و تکمیل کے لئے اپنے ایک عزیز کے نام منتخب میں سادہ اور براہ راست انداز اختیار کیلئے۔ اور اس حقانیت کو جو اس میں بیان کی گئی ہے۔ تیسرے پتھر نکھار محض اپنے تجاہل و غافلانہ کی نذر کر دینا چاہتے ہیں اور فرماتے ہیں۔

"لہذا اسلام کی عمومی تعلیم کے متعلق جو کچھ چوہدری صاحب نے لکھا ہے اس سے صرف نظر کر کے گویا آپ یہ تو تسلیم کرتے ہیں کہ چوہدری صاحب نے اسلام کی عمومی تعلیم کے متعلق جو کچھ لکھا ہے۔ گو وہ ان کے ہالفاً آئین میرا اوپ پر پورا نہ اترتا ہو۔ مگر میرے ہالفاً رہتا ہے اور صحیح۔ مگر مخالفت برائے مخالفت ضرور کریں گے۔ جتنے پتھر اس کی کل داد دیکھیں وہ ان کے جذبے کے ماتحت سبباً نہایت حقیقت پر مبنی تھی۔ انہوں نے اپنے موضوع کے لحاظ سے نہایت فصیح و بلیغ شہری زبان میں لکھا ہے۔ یہ اس لئے ہے کہ آپ نے اس بیکار تہی آئین شہری کے ماحول میں اپنی ذہنیت کی پوری کشش کی ہے۔ جس نے قوم کے تہذیب و تمدنی اور افسانوں کی قوت عمل کو مثل کر کے رکھ دیا ہے جو مستعمل میں خوب لگاتے ہیں جو عمل کے گرت گھر جاکے لیٹ جاتے ہیں آرام کرتے ہیں علماء و اقل اور قوم کو کمال سے مجبور ہو کر انہوں نے اس چیلنج کو تسلیم کر کے۔ شیخ عبدالقادر جو مگر کے نام ایک قطعہ میں کیا خوب فرمایا ہے۔

ذیل میں ہم طلوع اسلام کے اسی شمارے سے ایک عبارت نقل کرتے ہیں۔ جو چوہدری صاحب صدمہ بالا اعتراف کا خود طلوع اسلام والوں کے الفاظ میں جواب دیا ہے۔
"سب سے پہلے تو یہ دیکھئے کہ طلوع اسلام ہے کیا؟ طلوع اسلام کوئی تقویٰ و صالحہ نہیں کہ اس میں وہ بائیس تاریخ مولد جس سے لوگوں کی طبیعت خوش ہو جائے نہ ہی اس سے مقصود شہری ہے کہ وہ جنابت میں سے جائے واپس آئے عوام کو کبھی تخیلات کی اس وادی میں سے جلے۔ اور کبھی تقویات کے اس میدان میں۔ نہ ہی اس کے پیش نظر تجارت ہے کہ یہ اپنے ہاں وہی مال رکھے جس کی بازار میں باگ ہے۔ اور اس امر کا ہمیشہ خیال رکھے۔ کہ زیادہ سے زیادہ گاہکوں کا رجحان کس طرف ہے۔

طلوع اسلام ایسے معاملے میں ایک متعین نصب العین رکھتا ہے۔ اور اس کا ہر قدم اسی نصب العین کی طرف اٹھتا ہے۔ اس کی دعوت بھی یہی ہے۔ کہ جو لوگ اس نصب العین پر یقین رکھتے ہیں۔ اور اس منزل کو اپنی منزل سمجھتے ہیں۔ وہ اس سفر میں اس کے رفیق بن جائیں۔ تاکہ اس طرح راستہ آسانی سے کٹ جائے۔ اسے جس قدر زیادہ سے زیادہ دفاع سے نفع مل سکے۔ ان کے لئے اس کے ویرہ دہل و خروش راہ ہیں۔ لیکن اگر اس راہ سے اسے کوئی رفیق بھی نہیں ملتا۔ تو یہ اپنی راہ چھوڑ کر کوئی دوسری راہ اختیار نہیں کر سکتے۔ محض اس بنا پر کہ اس راہ پر لوگوں کا چمکنا وغیرہ چل رہا ہے۔ لہذا اگر طلوع اسلام کو اس کا اہلبیان ہے کہ اس کا قدم اپنے راستے پر ٹھیک اٹھ رہا ہے۔ تو اسے اس سے قطعاً شرف نہیں ہے کہ اس کی مقبولیت کم ہو رہی ہے یا زیادہ اور لوگوں کی نگاہ میں اس کا وقار بڑھ رہا ہے یا گرا رہا ہے۔ اس سے بچنے صحت یہ ہے کہ اس کا قدم اپنی منزل کی طرف بڑھ رہا ہے یا نہیں؟ اس عبارت میں "طلوع اسلام" کا معنی ہے "چوہدری صاحب نے فرمایا ہے" یا "اصحبت" ہے۔ باقی حصہ لکھتے ہیں۔ حضرت کے عقائد پر جو کچھ فرمایا ہے۔ اس کے متعلق ہم فی الحال آپ کے اہتزاز علم کے لئے صرف اتنا عرض کر دیتے ہیں۔ کہ احمدیہ کے بنیادی عقائد کی بنیاد براہ راست ان کے کلام سے ہی ملتی ہے۔ اور یہ حقیقت آپ پر واضح نہیں ہو سکتی۔ جب کہ ان کے مخالفین نے انہوں کو فرمایا ہے کہ ان کے عقائد ان کے عقائد کی بنیاد پر ہی قائم ہیں۔ ان کی ہم مزید وضاحت بھی لکھی کریں گے انشاء اللہ

فسادات پنجاب کی تحقیقاتی عدالت کی کارروائی

مسٹر عبدالحی مخبر ٹریٹ کا بیان

لاہور ۱۲ اکتوبر۔ پنجاب کے فسادات کی تحقیقاتی عدالت میں کل اسٹنٹ سب اڈکٹر ویس عبدالکرم کو طرف سے چوک ٹیکون بازار میں گولی چلانے کے متعلق سترہ شہادتیں تم بن کی گئیں۔ مسٹر عبدالحی مخبر ٹریٹ کو عداوتی ڈیکوریشن میں بھی لگایا گیا۔ جو دھری احمد اللہ خان دیکل صدر ناخن احمد بڑوہ کا

کراچی کے طلباء نے "خلیفات" نامی چوٹی کو سر کر لیا

کوئٹہ ۱۲ اکتوبر۔ کراچی کے طلباء نے ایک جماعت نے دعویٰ کیا ہے۔ کہ انہوں نے زیارت کے تزیین خلیفات نامی چوٹی کو جو اڈکلر ایئر موہم فٹ مینڈے فتح کر لیا ہے۔ اس جماعت کے لیڈر سید الحق نے بتایا ہے۔ کہ ان کی جماعت میں صرف ایس۔ ایم کالج کے طلباء تھے۔ ہم کے ممبر آخری کیمپ سے اور کئی دیگر بڑے شاگردوں نے روزانہ چوٹی اور چوٹی پر چڑھ کر اسٹنٹ پر چڑھنے۔ سب سے پہلے اشفاق علی ہاشمی۔ انہوں نے پاکستان کا پرچم لہرایا۔ اور چوٹی پر گھرے ہو کر ان دن دی۔ اشفاق علی دوسرے دن کیمپ میں واپس چلے۔ راستہ میں وہ ایک غاریں گئے۔ اور فرمائی ہوئے۔ وہ ایک جیسے کے محلے سے بھی مال نال لائے۔ ہم کے ممبر زیارت چلنے گئے ہیں۔ اب یہ لوگ پاکستان اور افغانستان کی سرحد کے قریب سندھ کوہ کا ایک چوٹی کو سر کرنے کا ارادہ کر رہے ہیں۔

جرج پرائز نے کہا کہ مولانا عطار اللہ شاہ بخاری نے ایک عام جلسے میں کہا تھا۔ کہ مجلسی اجلاس پاکستان کے قیام کے خلاف تھی۔ اور اب جبکہ پاکستان بن چکا ہے۔ ہم اسے اسی طرح منظور کرتے ہیں۔ جب کوئی شخص کسی مذہبی کو گھر میں ڈال دیتا ہے۔ مسٹر عبدالحی مخبر ٹریٹ نے کہا۔ کہ مجھے وہ الفاظ یاد ہیں۔ جو مولانا عطار اللہ شاہ بخاری نے استعمال کیے تھے۔ یہ الفاظ بڑے فحش تھے۔

انہوں نے الفاظ "زلزلہ باری" استعمال کیے تھے۔ یہ مبالغہات پر ۱۸ اکتوبر ۱۹۴۸ء کو یہ تقریر دہلی دروازے کے باہر کی تھی۔ جس میں طلبہ میں ڈیوٹی پر تھا۔ جس میں سید خیر الحسن علامہ علاؤ الدین صدیقی اور مولانا احمد علی نیر دیکر اسی موقع نے تقریریں کی تھیں۔ گواہ نے کہا۔ کہ مولانا احمد علی کی تقریر قابل مذہبی تھی۔ مگر

علامہ علاؤ الدین صدیقی اور دیگر تقریریں اشتعال انگیز تھیں۔ مسٹر عبدالحی نے مجلس اجلاس کو طرف سے جب ایک سوال کیا۔ تو مسٹر عبدالحی نے کہا۔ کہ میں نے کوئی تقریری رپورٹ کسی اعلیٰ افسر کو نہیں دی تھی۔ میں نے مسٹر ایس۔ ایس جعفری کو جو اس وقت ڈپٹی کمشنر تھے۔ عام تقریریں دیکھیں۔ کارٹر نے طرز بیان بتا دیا تھا (روزنامہ مدنیہ ص ۱۳ اکتوبر)

پنجاب مسٹر محمد علی کی شہر کے گاہک

لاہور ۱۲ اکتوبر۔ پاکستان لیگ کوئٹہ کے اجلاس میں پنجاب مسلم لیگ صدارت کے لئے ذہیر اعظم مسٹر محمد علی کو منتخب کرنے کی حمایت کرنے کی یہ فیصلہ ہوا۔ پنجاب کی شہر اور ضلع مسلم لیگ کے صدر۔ سیکرٹری اور صوبائی دفاتر کے ایک مشترکہ جلسے میں کیا گیا ہے۔

کراچی میں بھارتی افسروں کی باجمیت

کراچی ۱۲ اکتوبر۔ بھارتی حکومت کے دو افسروں مسٹر زکریا اور مسٹر یاد نام نے دعویٰ کی کہ ان کے ادارے کی کارکردگی کو بھارت و پاکستان میں بہتر بنانے کے متعلق حکومت پاکستان کے افسروں سے مذاکرات شروع کر دیے ہیں۔ بات جمیت کل بھی جاری رہے گی۔ دونوں افسر ۱۲ اکتوبر کو کراچی آئے۔ مذکورہ ادارہ صوبائی حکومتوں و لوکل باڈیز کے ملازمین کی پیشینہ پر اوپنٹ فنڈ۔ تنخواہ یا تنخواہ کے تقابلیں سے متعلق دعویٰ جو سر کر رہے۔

افغانستان اور پاکستان کے تعلقات

خبراب ہوجانے کا اندیشہ
تاہرہ ۱۲ اکتوبر۔ تاہرہ کے اخبار ڈیفینس اورینٹل زیننگ "سفنا" ایک حالیہ اشاعت میں افغانستان اور پاکستان کے تعلقات پر تبصرہ کرتے ہوئے لکھا ہے کہ "سردار سردار ود خان وزیر دفاع کی حیثیت سے افغانستان کے بہت زیادہ حامی تھے۔ اور اب وزیر اعظم کی حیثیت سے اس مسئلہ میں ان کے خیالات زیادہ صحت یونگ ہیں۔ بات زیادہ افسوسناک ہوگی۔ کیونکہ پاکستان نے ہمیشہ کوشش کی ہے۔ کہ افغانستان کے ساتھ اس کے رویہ کو غیر دوستانہ نہیں کہے گا۔ تاہم اس کے باوجود افغانستان نے پاکستان کے بیشتر پونے والے شمال مغربی قبائل کے بارے میں اپنا پراپیگنڈا ترک نہیں کیا۔"

ملکت کے جلسوں میں ہم بھینک دیا گیا

ملکت ۱۲ اکتوبر۔ میان یونیورسٹی انسٹی ٹیوٹ ٹی اے ایڈیٹوریہ میں جلسوں میں کسی نے ہم بھینک دیا۔ جس ۱۲ اکتوبر کو ہوئے۔